Név, felvételi azonosité, Neptun-kéd:

V1 pont(45):

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: l:‘

Ko0z0s alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga

Villamosmérnoki szak
BME Villamosmeérnoki és Informatikai Kar

2012. majus 30.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, irészer, zsebszdmologép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunik&cié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betlijelének bekarikdzasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmu valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 4j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informéciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarévizsga-idGszakban kisérelheti meg Gjbol.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tablazatban jelolje meg, mely szakiranyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes szakirany mellé szdmot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve gondozo6 tanszék | sorrend
Beagyazott informaciés rendszerek szakirany MIT
Elektronikai technolégia és mindségbiztositas szakirdny ETT
Infokommunikacids rendszerek szakirany TMIT
Irdnyitd és robotrendszerek szakirdny IIT
Médiatechnolégidk és -kommunikacié szakirany HIT
Mikro- és nanoelektronika szakirany EET
Szamitogép alapu rendszerek szakirany AAIT
Szélessavu és vezeték nélkiili kommunikacié szakirdany SZHVT
Ujgeneraciés halézatok szakirdny HIT
Villamos gépek és hajtdsok szakirdny VET
Villamosenergia-rendszerek szakirany VET
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Név, felvételi azonosito, Neptun-kdd:

M pont(15):

1. Az 57 és S, sikok egyenlete a kovetkezo:

S1: 2x+4y — 8z =16,
So: 3x—9y+ 12z =15.

(i) Legyen S az az Sp-gyel parhuzamos sik, mely tartalmazza az origét. Adja meg S azon egyenletét, melyben
y egylutthatdja 2.

pont(1):

(ii) Legyen P = (5,—2,5) valamint e az az egyenes, mely dtmegy P-n és merSleges So-re. Melyik @
pontban dofi e az Sy sikot?

pont(1):

(iii) Legyen f az az egyenes, mely dtmegy a P = (8,8, 8) ponton és parhuzamos mind Si-gyel mind Ss-vel.
Adja meg f olyan egyenletét, mely ugy van paraméterezve, hogy a P pontot a t = 1 értékre veszi fel.

pont(1):
2. Az aldbbi sorok koziil melyik konvergens és melyik nem?
—. 1
(1) Z In — pont(1):
n=1 n
IR 1
(ii) In (1 + n) pont(1):
n=1
L = Inn
(iii) ;::1 o pont(1):
. = Inn
(iv) Z 5 pont(1):
n=1

3. Mi az 0Osszegfliggvényiik az alabbi soroknak ott, ahol konvergensek?

Q) Z e pont(1):
n=0

(ii) Z nx™ ! pont(1):

o n

(i) Y — pont(1):
n=0
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sinx

4. Legyen f(x)= az origén kivill és f(0) = 1.

(i) Derivalhaté-e f az origéban, és ha igen, hanyszor?

(ii) Ha létezik, mennyi az f”(0) ?

pont(1):

pont(1): D

2ty
x + y?

a2
a2 4yt

5. Legyen f(x,y)= és g(z,y)

Léteznek-e, és ha igen, mivel egyenl6ek az aldbbi mennyiségek?

i lim x,
@), lm o f)

ii lim x,
(), ) 00 9 Y)

pont(1):

pont(1):

6. Legyen f(x,y) = a* + 4ay, P = (2,1) és v = (1,2). Mennyi f-nek a v irdny1 irdnymenti derivéltja P-ben?

pont(1):
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Név, felvételi azonosito, Neptun-kdd:

J pont(15):

1. Az alédbbi dramkort u(t) = 325,27 sin(314,16 x t) V fesziiltség tépldlja. Tudjuk, hogy L = 0,15 H és R = 10 ,
valamint hogy az dramkor teljesitménytényezdjének (cos ) értéke 0,9 (induktiv). Mekkora a C' értéke?

a) C=5798uF  b)C=713uF c) C = 75,05 uF d) C =11596 uF  e) C = 142,6 pF

pont(1):

2. Egy 1,2 kVA névleges teljesitményii, 240/24 V fesziiltség-attételii, egyfdzisi transzformdtor primer oldalat
Ui = 24 Vg (50 Hz, effektiv) valtakozé fesziiltséggel taplaljuk. Mekkora a szekunder oldali révidzarban folyd
I aram effektiv értéke?

Uy /Uy = 240/24 V

S, =1,2 kVA
e = 10%
a) I, =503 A b) I, = 50v/2 A c) I, =50 A d) I, =50/v2 A e) Iy =50/v/3 A

pont(1):

3. Egy 11/0,4 kV-os transzformétor kisfesziiltségli oldaldn a harom fazisfesziiltség komplex effektiv értéke
U, = 230e7%°, Uy = 230e77120° U, = 230e7129° [V], a fazisaramok komplex effektiv értékének szimmetrikus
Osszetevsi I; = 100e7939° [, = 15¢930° [A], o = 20 e990°  Szdmitsa ki a fogyaszték hdromfizisi hatdsos
teljesitményfelvételét!

a) PP =345 kW b)) P3P =398 kW c) P2 =598 kW  d) P3F =69 kW e) P3F =756 kW

pont(1):
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4. Egy folytonos idejfi, linedris, invaridns rendszer u(t) = &(t) gerjesztéshez tartozé vdlasza y(t) = 4e(t)e 2.
Hatédrozza meg a rendszer h(t) impulzusvéalaszat!

a) 86(t) +4e(t)e?*  b) eIt c) 46(t)e d) 4e(t)e2IY e) 40(t) — 8e(t)e 2t
pont(1):

o . — (=P . o 2

5. Egy folytonos idejli, periodikus jel Fourier-sora x(t) = Z » sin(pwp t) alakd. A periddusidé T = —.

wo

p=1
Hatdrozza meg a jel effektiv értékét, illetve vélassza ki az aldbbiak koziil! (Megjegyzés: becslés vagy kozelités is
célravezet6 lehet.)

a) 0,91 b) 0,71 c) 2,27 d) —0,71 e) 0,5

pont(1):

6. Egy folytonos idejli, valds értékii x(t) jel spektruma nulla az 5 < |w| < 10 tartomanyon kiviil. Adja meg azt a
tartomanyt, amelyen kiviil az y(t) = x(t) - cos(2t) jel spektruma biztosan nullal

a) 2 < |w| <10 b) 7 < |w| < 12 c)3< |wl <12 d) 3<|w| <8 e) |w| <2
pont(1):
7. A Kw) = Vi amplitudé-karakterisztikaju sziiré specifikdciéja szerint a sziir6 atereszté tartomanya a
+w

0 < w < 0,9 korfrekvencia-intervallum. A maximumhoz képest legfeljebb hany decibellel cstkken az erfsités
ezen a tartomanyon?

a) 3 dB b) 20 dB c) 2,65 dB d) 1,85 dB e) 1,12 dB

pont(1):

A-t
8. Adja meg az x(t) = [e(t) —e(t — T)) v + A-e(t — T) folytonos idejii jel Laplace-transzformaltjat az A és T

paraméterekkel!

A —sT A A 4 ” A sT A —sT
a) e (1-e*T) b) e + < ¢) nem értelmezhetd d) e (1+eT) e) T 15"
pont(1):
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Név, felvételi azonosito, Neptun-kdd:

J

9. A folytonos idejli, pdros x(t) jel Laplace-transzforméltja X (s) = 1/s. Melyik jelrél van sz6?

a) x(t) = [¢] b) x(t) = (t) c) x(t) = [e(t)] d) (t) =1 e) x(t) =0

pont(1):

10. Egy folytonos idejii, mésodrendi, linearis, invaridns rendszer atviteli fliggvényének két konjugalt komplex pélusa
p12 = (=05 £ j2)is. Tudvalévo, hogy a rendszer impulzusvélasza ilyen esetben exponencidlis burkolégorbéj,
oszcillalo jel. Adja meg az exponencidlis valtozéas id6édllanddjat, valamint az oszcillalds frekvencigjat!

7=0,5us T=2us T=-0,5us T=2us T=15us
a) f=2MHz b) f =318 kHz ©) f =2 MHz d) f=0,5 MHz e) f = 628 kHz
pont(1):

11. Egy diszkrét idej, linearis jelfolyamhalézat N szamu késleltetot tartalmaz. A halézat altal reprezentélt rendszer
pélusainak szdma (azaz a redukalt dtviteli fiiggvény nevezdjének fokszama) n. Mi az, amit biztosan llithat n és
N viszonyarol?

ayn=N b) n <N c)n>N dyn>N e)n=N-1

pont(1):

12. Egy diszkrét idejti, linedris invaridns rendszer ulk] = 2 cos(0,17k + 0,4) gerjesztéshez tartozé vélasza
ylk] = 0,6 cos(0,17k — 0,2). Hatdrozza meg a rendszernek a ¢ = 2,1 korfrekvencidra vonatkozé H komplex
atviteli tényezdjét!

a) 2,751 4 51,882 b) 0,3 c) 0,3+ 50,2 d) nem lehetséges e) 0,248 — 50,169

pont(1):

13. Egy diszkrét idejii rendszer atviteli karakterisztikdja H(e’?) = 2e/? — 1 + 3¢9V + 1,5¢773Y. Az aldbbi tu-
lajdonsdgok koziil melyik az, amelyik biztosan nem jellemzi a rendszert (azaz melyik tulajdonsdg hidnyara
kovetkeztethetiink)?

a) invaridns b) linedris c) kauzglis d) gerjesztés-vilasz stabilis e) FIR-tipusi

pont(1):
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14. Egy folytonos idejfi, sdvkorlatozott jel sdvkorldtja @ = 20 krad/s. Legfeljebb mekkora T" periédusidével minta-
vételezhetjik a jelet, hogy a mintdkbol az eredeti jel pontosan rekonstrualhaté legyen?

a) 0,157 ms b) 20 ms c) 0,314 ms d) 0,628 ms e) nem rekonstrudlhaté

pont(1):

15. Egy folytonos idejii rendszer vélasza az u.(t) = e(t) gerjesztésre y.(t) = e(t) (2 — 3e~%5*). Mi volna a rendszer
tokéletes (idealizélt) diszkrét idejli szimuldtoranak az uq[k] = e[k] gerjesztésre adott vélasza, ha a mintavétel a
t=0,2k+ 0 (k € Z) helyeken torténik?

a) (k] (—8,8+7,8-0,9%) b) e[k] (2 — 3-0,9%) c) e[k —1] (0,4 — 0,6-0,9)

d) 0[k] + e[k — 1] (2 — 3-0,9%) e) —6[k] + e[k — 1] (0,3-0,9%)

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

D pont(5):

1. Adja meg az

F(A,B,C)=(A4+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)(A+B+C)

logikai fliggvény minterm indexeit!

pont(1):

2. Adjameg egy olyan két bemenetii (TC) és egy kimeneti (Z) aszinkron sorrendi halézatnak az elézetes dllapottabldjat,
amely felfutoél-vezérelt T flip-flopot valdsit meg!

y\ TC 00 01 11 10

pont(1):

3. Az aldbbi hazdrdok koziil melyik fordulhat eld, és melyik nem egy kétszinti kombinaciés halézatban?

a) Rendszer hazédrd igen — nem
b) Dinamikus hazard igen — nem
c) Funkciondlis hazard igen — nem
d) Statikus hazérd igen — nem

pont(1):
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4. Alakitson ki a mellékelt 4 bites bindris felfele szamldlébol (szinkron-torlés (CL) és szinkron-betoltés (LD)),
minimélis kiegészitd halézat felhasznéldsdval, olyan dramkort, amely az N3... No kimenetén (Ng a legkisebb
helyi érték) ciklikusan parosaval szdmol visszafelé 8 és 2 kozott: 8, 6, 4, 2, 8, 6, .. ..

AQ) QA — —>No
B QB— —»N;
C QCI— N
D QDf— —» N2
—_— —’N3

CL RCO

HHJ;HH

CLK

pont(2):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

E pont(5):
1.
Ui 3 =199
UBEO =600 mV
Ur =26 mV
Uy
(i) Mekkora a munkaponti Igo emitteraram értéke?
a) 0,5 mA b) 1 mA c) 2mA d) 3 mA e) 4 mA
pont(1):
(ii) Mekkora a kézépfrekvencids Ay = Uy /U, fesziiltségerdsités értéke?
a) —2.8 b) 2,8 c) —5,25 d) 5,25 e) —0,29 £) 0,29 g) 128
pont(1):
(iii) Mekkora a kozépfrekvencids Zp, bemenéellendllas értéke?
a) 197 Q b) 3,6 Q c) 200 Q d) 8 Q e) 208 O
pont(1):

11
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Ry =10 k2
Ry = R3 = 20 kO
Ube

(i) Mekkora a fesziiltségerésités (Uyi/Ube ), ha mindkét miiveleti erésité idedlis (A = oo )?

a) 2 b) 1/2 c) —1/2 d) 1 e) —2 £) —1

pont(1):

(ii) Mekkora az er8sité 3 dB-es hatarfrekvencidja, ha

Ay = 10°, w1 =10rad/s ?

a) 10 rad/s b) 1 MHz c) 1 Mrad/s d) 100 krad/s e) 20 MHz

pont(1):

12
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kaod:

MT pont(5):

1. Egy acélanyag rugalmassagi modulusat szeretnénk meghatarozni. E célbdl lemezt készitiink az acélbdl, és egy
konzolba vizszintesen befogva lehajlitjuk. A lemez szélessége a = 20 mm, vastagsiaga b = 0,2 mm, hossza
¢ = 0,1 m. A hajlitéer§ F = 0,1 N, ennek hatdsira a lemez d = 10 mm-t hajlik le. a, b és ¢ értékét 1%
hibdval ismerjik, d-t 2% hibdval mérjiikk. Az erd nagysdgdt pontosan ismerjik. Adja meg az E rugalmassdgi
modulus meghatarozasa relativ hibajanak legvaldszinlibb értékét, ha E-t a fenti adatokbol a kovetkez6 képlettel

403F

imithatjuk ki: F = ——.

szamithatjuk ki: F 3
a) 4,8% b) 21 % c) 2,65 % d) 3,32 %

pont(1):

2. Adja meg az u(t) = 6 4 8 cos(3wt) + 8sin(3wt — 90°) — 12 cos(bwt +45°) V  id6fiiggvényi jel effektiv értékét!

a) 1341V b) 12,41 V c) 13,11V d) 10,39 V

pont(1):

3. Egy f = 8 kHz frekvencidju, U = 0,5 V effektiv értékl szinuszjelet a 0...1 MHz frekvenciaintervallumba esé,
U = 10 mV effektiv értékii fehér zaj terhel. A zajos jel sziirésével elallithaté-e legaldbb 60 dB jel-zaj viszonyt
jel?

a) Igen, 2,5 kHz sdvszélességli saviteresztd szlirGvel.
b) Igen, 2,5 kHz sévszélességli aluldtereszt6 sziirével.
c) Nem lehet eléallitani.

d) A jel-zaj viszony a szlirés elétt is tobb mint 60 dB.

pont(1):

4. Egy hangszer hangmagassagat ellendrizziik ugy, hogy 440 Hz névleges frekvencidji A hangot szdlaltatunk
meg, a hangot egy szamitégép hangkdrtydjival felvessziik, és a mintavételezett jelet feldolgozzuk. A mérés
soran megszamoljuk, hogy a felvett jel két pozitiv nullitmenete kozott hany mintat vettiink a jelbdl, és ebbol
szamitjuk ki a kérdéses frekvenciat. Adja meg a mérés abszolit hibajit, ha a mintavételi frekvencia 48 kHz, és
feltételezhetjiik, hogy a felvétel zajmentes periodikus jel!

a) 0,0092 Hz b) 0,0576 Hz c) 4,033 Hz d) 25,34 Hz

pont(1):

5. Egy 100 pF értéki kondenzator veszteségi tényezdje 1,591 MHz frekvencian 0,02. Adja meg a kondenzator soros
helyettesitoképében szerepld ellenéllas értékét!

a) 125,7 Q b) 20,00 Q2 c) 1257 kQ d) 20,00 MQ

pont(1):

13



